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Visszapillantás.
dec. 28.

Mindenki számotvet magával 
az esztendő végén. Nemcsak gaz­
dasági szempontból, de olyan 
igazi gyónás-féle számvetés is 
megkörnyékezi az embert, mely 
inkább az etikai érzésen alapul. 
Tudni akarjuk: mit tettünk, mit 
értünk el, tehát mennyi erkölcsi 
sulylyal bírunk egy ismét elmúlt 
esztendő befejeztével.

Hogy ez a számvetés és ma* 
gunkbaszállás nem egyéb mint 
a jó érzés folyamánya, az két­
ségtelen. Ha mérlege csökkenést 
mutat a múltakhoz képest, ak­
kor feltétlenül kötelező reánk 
nézve, hogy az észlelt error ki- 
küszöböltessék vagy a körülmé­
nyekkel számotvetve, legalább 
is javittassék. Ha bónit mutat a 
mérleg, akkor nyugodt lelkiis­
merettel szilveszterezzünk, mert 
tudjuk, hogy úgyis rövid életünk­
nek egy esztendeje nem múlt el 
eredménytelenül s nem csak ve­
getáltunk, de tényleg éltünk is. 
Mert az élet szó alatt nemesebb 
fogalmat kell értenünk. Az élet 
fogalmát még nem meríti ki a 
létezés; az élet maga kell, hogy 
a cselekvés legyen. A cselekvés 
pedig csak akkor számit főként 
a közéletben, ha annak nyomán 
üdvös eredmények jelölik a meg­
tett utat.

A magánember számot vet 
saját helyzetével, cselekedeteit 
mérlegelve megalkotja, kiméri 
maga előtt a jövő esztendei utat. 
A közvélemény tolmácsolására 
hivatott orgánum helyzete már 
nehezebb. Mély áttekintésre s a 
dolgok alapos mérlegelésére van 
szükség, hogy tollára merje venni 
magát a szót: visszapillantás. — 
Mert e fogalom alatt számot kell 
vetnünk nem a saját, de a köz- 
lelkiismerettel. A közérdekű ese­
mények folyószámla könyvéből 
kell mérleget készítenünk, amely­
nek tételei midőn az egyedeket 
érintik: zárlatukban a nagy kö­
zösség számláját tüntetik fel.

Magyarhazánk politikai éle­
tében az 1907. esztendő a leg­
mozgalmasabbak egyike. Kezde­
ténél csendes, végén lázban égő. 
A közbülső időt azoknak a fak­
toroknak munkája töltötte ki, a 
kiket a nemzet közbizalma a 
kormányra hiván, kezükbe tette 
le e sokat szenvedett ország 
sorsát.

Nyugodtan, elfogulatlanul ké­

szítve s meg nem hamisítva a 
mérleget, a következő kép tárul 
elénk:

Nem volt napja a lefolyt esz­
tendőnek, mely nem az intenzív 
és hasznos munka jegyében telit 
volna el. A késő nyárig tartott 
parlamenti tanácskozások, vala­
mint a kodifikációs bizottságok 
ülései mind régi mulasztások 
helyrehozatalát célozták. Az ál­
lamháztartás egyensúlyának hely­
reállítása, a véderőnek a nemzet 
erejéhez mérten történt újabb 
rendezése, visszaállították a nor­
mális helyzetet. A nyári hosszú 
szünidő alatt a kormány kebe­
lében szinte lázasnak nevezhető 
munka folyt uj törvényjavaslatok 
előkészítése tárgyában. Hogy mi­
lyen eredménnyel: a későbbi na­
pok igazolták. — Gróf Andrássy 
Gyula alkotmánybiztositó javas­
latai, Darányi Ignác cseléd-^ és 
munkás törvényjavaslatai, Kos­
suth F'erenciparpártolási törvény- 
javaslatai, gr. Apponyi Albert uj 
tanító törvénye, dr. Wekerle ki­
egyezési és kvóta javaslatai im­
már törvényekké váltak. A nem 
kevésbbé fontos polgári uj per- 
rendtartással Günther Antal igaz­
ságügyminiszter elkészült, hason­
lóképp az uzsorának nyakát sze­
gő javaslatokkal. A végrehajtási 
uj törvény egyik büszkesége lesz 
corpus jurisunkuak. A kis exisz- 
tenciák védelme nyilvánul meg 
minden vonalon. Speciál érde­
keink védelmében nagy lépés 
történt a Hegyaljára vonatkozó­
lag. Mindeme javaslatok a jövő 
év első felében emberi számítás 
szerint törvényerőre emelkednek 
s ezek alapozása mellett hazánk 
egy jobb jövőnek tekint eléje.

Vannak kik az Ausztriával 
megkötött kiegyezési s kvóta 
törvénynek talán nem is elvből 
mint inkább hangulatkeltés célja 
ból ellenzői voltak. Óriási többség 
mondott vétót velü>c szemben, 
mert a nemzet közvéleménye 
igen helyesen azt az álláspontot 
fogadta el, hogy számoljunk le 
mindenek előtt a szomszéddal s 
azután vessük latba teljes élőn­
két a saját belügyeink rendezé­
sére. Okos, bölcs politikai előre 
látás volt ez, másként nemze 
tünk nem is cselekedhetett, ha 
jövőjét valóban biztosítani akarja 
Mert hogyan dolgozhatnánk itt 
hon nyugalommal és eredménye­
sen, ha a dualizmus legégetőbb 
kérdéseinek elintézésétől nem 
vagyunk mentesek.

Ami pedig a lokálpatriotiz­
must illeti, e téren sem mond­
hatjuk a lefolyt évet meddőnek 
a cselekvések és eredmények 
mezején. Lapunk köztudomású­
lag a 67-es alapnak, Deák Fe­
renc és Andrássy Gyula politi­
kájának hive. Mi valljuk a dua­
lizmusnak szükségességét azzal: 
hogy ez ma még ki nem kerül 
hető, sem hirtelen átmenettel le 
nem rombolható. Mi az 1867. évi 
XII. t. c. teljes és tökéletes 
végrehajtását kívánjuk, mert eb­
ben benne van a personál unión 
kívül a magyar nemzet minden 
kívánsága, tehát tényleg benne 
van a jelzett egyetlen pont ki­
vételével a radikális független­
ségi programra. A nyugodt és 
fokozatos átmenetnek vagyunk 
hívei, ez irányban küzdöttünk itt 
Zemplén vármegyében, becsüle­
tes kitartással, raegingathatlan 
meggyőződéssel.

Főgondunkat képezte a vár­
megyei és városi élet figyelem­
mel kisérése s a nagy nyilvá­
nosság előtti, igazságos ellenőr­
zése. harcoltunk a jog és mél­
tányosság fegyverével minden 
olyan eszme érdekében, amely­
ből dicső múltú vármegyénkre, 
annak közéletére és népére ál­
dás fakadhat. Iparkodtunk olva­
sóinkat minden municipiális kér­
désről kimerítően tájékoztatni.

Nem kevésbbé tevékeny mun­
kásságot fejtettünk ki különösen 
Sátoraljaújhely város közigazga­
tási életének ellenőrzésében. — 
Merészeljük állítani, hogy nagy 
része van lapunknak abban, hogy 
városunknál a közigazgatás mint- 
egy tespedésből és baluton való 
tévelygéséből föléledt és helyes 
irányba terelődött. Személyi har­
cot nem folytattunk, elvi és 
eszmei küzdelmet tartunk ko­
moly laphoz illenek.

A lehetőség határáig kiter­
jeszkedtünk a vidék érdekeinek 
képviselete- és védelmezésére is. 
A Hegyalja érdekében kifejtett 
tevékenységünk nem ismeretlen.

A jelzett utakon kívánunk és 
fogunk haladni az uj évben is. 
Buzgó munkatársaink egész gár­
dája támogatja becsületes, ha­
zafias törekvésünket, mélyen 
tisztelt olvasóközönségünk támo­
gatását pedig bizalommal és jó 
reményekkel kérjük továbbra is.

Ilyen módon állítjuk egybe 
az 1907. év politikai folyószámla 
főkönyvének alapján a mérleget, 
mely láthatólag nem kedvezőtlen. 
A Tartozás oldalra átviendők be­

váltása vár az uj évre. Hisszük, 
hogy az év vége már nem fog 
hagyni ezekből semmit a Köve­
tel oldalon.

Egyetértve, vállvetett mun­
kával, hisszük, hogy derűsebb 
lesz németünkre az 1908. év a 
most lehanyatlónál.

— dec. 28.

Diszelnökök választása. Az Orsz. 
Gyermekvédő Liga id. Meczner Gyula 
főispánt és dr. Kontz Endre főispán! 
titkárt, kik a Liga itteni fiókjának 
megalakításában fáradhatlan és ered­
ményes tevékenységet fejtettek ki: a 
Liga diszelnökeivé választotta meg.

Az önálló magyar bank ügye.
Holnapután december 80-án tartja 
meg Béesben az Osztrák-Magyar 
Bank ama közgyűlését, melyen dön­
teni fognak a felett, hogy a Bank 
kezdjen-e tárgyalásokat a két kor­
mánnyal a bankszabadalomnak to­
vábbi 10 évre leendő meghosszabbí­
tása iránt. A kérdés közgazdasági, 
illetve pénzügyi szempontból rendkí­
vül fontos. Tekintettel azonban arra 
a kedvező helyzetre, mely Magyar- 
országon a kiegyezési s kvóta javas­
latok elfogadása által bekövetkezett 
s melynek folytán a magyar kormány 
helyzete ugyannyira megszilárdult, 
hogy most már a képviselőházi tár­
gyalások folyamata teljesen nyugodt 
mederben remélhető : bizonyos hogy 
a magyar kormány rekompenzációk 
nélkül nem fog a bankszabadalom 
meghosszabbításába belemenni, ha 
abba ugyan egyátalán belemegy. — 
Mindez még csak később válik el, 
mert az e tárgyban kiküldendő 21 
tagú parlamenti bizottság lesz hivatva 
a kérdés alapos mérlegelésére s e bi­
zottság határozatai lesznek irány­
adók a kormány részéről követendő 
eljárásra nézve is. A kérdés rendkí­
vüli nagy fontosságát mindenki érzi 
s az ország közfigyelme most ez irány­
ban összpontosul.

Munkás- és napszámos pénztárak
segélyezése. A földművelésügyi m. kir. 
miniszter 5000 koronát utalványozott 
Zemplén vármegye alispánjának ke­
zeihez oly célból, hogy azt azon köz­
ségek közt ossza szét, melyek mun­
kás- és napszámos pénztárakkal már 
rendelkeznek. Dókus Gyula alispán 
ez összeget a következő községeknek 
utalványozta: Alsóregmec 1000 kor., 
Felsőregmec 500 kor., Vitány 700 
kor., Vily 300 kor., Imreg 800 kor., 
Mikóháza 300 kor., Szürnyeg 200 kor., 
Magyarsas 800 kor., Széphalom 200 
kor., Céke 200 kor. — Ebből azt ta­
nulhatják meg vármegyénk összes 
községei: hegy hasznos és üdvös 
dolog az ilyen munkás- és napszá­
mos pénztárak szervezése, mert a 
kormány támogatására is lehet szá­
mítaniuk.
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2. oldal.

Újért tisztelgések. A közhivata­
lok- s általán a közélet vezérférfiai 
előtt szokásszerüleg megjelennek a 
tisztviselők és számottevő politikusok, 
hogy az újév alkalmából vezéreiket 
üdvözöljék. Zemplén vármegye szék­
városában a hivatalos tisztelgések 
jan. 1-én a délelőtti órákban lesznek. 
A közigazgatási tisztviselők s a hoz­
zájuk csatlakozó törvényhatósági bi­
zottsági tagok d. e. 10 órára gyüle­
keznek össze a vármegyeház nagy­
termébe, honnan Thuránszky László 
főjegyző vezetése alatt Dókus Gyula 
alispánnál, majd az alispán vezetése 
alatt Meczner Gyula főispánnál fog­
nak tisztelegni. — Fornszek Béla 
kir. törvényszéki elnök, Mauks Endre 
kir. pénzügyigazgató, Hönsch Dezső 
kir. államépitészeti hivatalfőnök s 
több, nagyobb személyzettel biró ál­
lami hivatalok tisztviselői szintén 
tisztelegnek jan. 1-én d. e. hivatal- 
főnökeiknél, azután ezek vezetése 
alatt a vármegye főispánjánál.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

X Járásorvosi kinevezés. Zemplén 
vármegye főispánja az újonnan szer­
vezett mezőlaborci járásba dr. Klein 
Zsigmond ottani körorvost járásor­
vossá nevezte ki.

)( Városi pénzek elhelyezése. La­
punk f. évi dec. 24. megjelent számá­
nak városi közgyűlési referádájában 
jelezve van, hogy Kiss Ödön h. pol­
gármester javaslatot terjesztett a 
képviselőtestület elé a városi pénzek 
elhelyezése tárgyában. E tudósítá­
sunkba annyiban téves, hogy a pol­
gármester nem javaslatot tett a kép­
viselőtestületnek, hanem csak köte- 
lességszerüen kérte a képviselőtestü­
letet, hogy az 1886. évi 22. és az 
1877. évi 20. t. cikkek értelmében 
határozzon a fölött, hogy a városi 
pénzek hová és milyen arányban 
helyeztessenek el. Ezzel a változta­
tással előbbi tudósításunkat helyre 
igazítjuk, mely tudósításnak többi, 
— a felszólalásokra és a határozatra 
vonatkozó részét — fenntartjuk.

X Pályázat szülésznői állásra. 
Berettő községben szülésznői állásra 
lett pályázat hirdetve. Oklevéllel fel­
szerelt kérvények jan. 3-ig nyújtan­
dók be Berettő község elöljáróságá­
hoz. Ott lesz a választás is meg­
tartva, január 4-én délelőtt.

)( Vadászati jog bérbeadása. Kis- 
cigándon a község házánál, jan. 3-án 
d. e. 9 órakor lesz a vadászati jog 
6 évi tartamra, árverés utján bérbe­
adva.

cimü lap járt elől, mely 160 oldal 
terjedelmével oly impozáns szám­
ban jelent meg, hogy ünnepi ter­
jedelmével a magyar és osztrák 
lapok között első helyre került. A 
vármegyénkbe!! lapok között a 
Zemplén jelent meg legnagyobb 
oldalszámmal s legterjedelmesebb 
ünnepi tartalommal.

A karácsonyi ünnepek második 
napján délután a hó is szállingózni 
kezdett: azonban mihamar elolvadt 
a fagypont felett állt hőmérséklet 
miatt.

Egyebekben Sátoraljaújhelyben a 
karácsonyi ünnepek minden nagyobb 
esemény nélkül folytak le, csupán 
egy kis szenzációt adtak hírül a 
megyebeli lapok, ha ugyan szenzá­
ciónak lehet nevezni egy uj lap 
megindulását.

Most már mindenki kizökkent 
az ünnepi hangulatból s szokott 
egyhangúsággal váltakoznak a na­
pok : közelebb hozva a küszöbön 
álló Sylveszter napjához, melylyel 
azután lezáródik az 1907. év, hogy 
helyett adjon az újnak, melyhez 
mindenki újabb reményeket, vá­
gyakat fűz: — az 1908. évnek.

—o.

HÍREK.

Ünnep után.
Sátoraljaújhely, 1907. dec. 28.

Szomorú, fekete karácsonyunk 
volt s nem olyan, milyenre az elő­
jelekből következtetni lehetett. A 
fehér, karácsonyhoz illő hólepel 
helyett sár lepte az utcákat.

A közönséget azonban a lues 
kos, csatakos idő sem tartotta visz 
sza attól, hogy a templomi isten­
tiszteleteken impozáns számban részt 
vegyen. A keresztény felekezetek 
templomait megtöltötték az ájtatos 
hívők a Megváltó születése ünne­
pén, hogy szívből fohászkodjanak 
a minden jók adójához.

Az ünnepi hangulat különben 
meglátszott a rossz időjárás dacára 
is a néptől hemzsegő utcákon, a 
színházi előadásokon, melyet nagy 
közönség látogatott, a kávéházak­
ban, hol a szokatlanul nagy terje­
delemben megjelent újságok elég 
szép olvasóközönségre leltek.

A karácsonyi melléklet dolgá­
ban különben az idén az Újság

— Gyászfair. A legelőkelőbb zem­
pléni családok egyik kiváló tagja, 
szigeti Barthos Tivadar ny. kir. Ítélő­
táblái biró, Zemplén vármegyének 
volt tiszti ügyésze Budapesten, 76 
éves korában f. hó 24-én meghalt. A 
megboldogult hült tetemeit tegnap 
délután helyezték el örök nyugalomra 
a Barthos családnak a sátoraljaújhelyi 
köztemetőben levő sírboltjában. A 
kiadott gyászjelentés a követkoző: 
Szigethi Barthos József ny. főszolga­
bíró, szigethi Barthos Andor dr. cs. 
és kir. kamarás, miniszteri osztály- 
tanácsos, szigethi Barthos István ra. 
kir. honvédszázados, szigethi Barthos 
Tivadar ifj. cs. és kir. kamarás, mi­
niszteri segédtitkár, szigethi Barthos 
János m. kir. államvasuti ellenőr a 
maguk, valamint szigethi Barthos 
Vilma, szigethi Barthos Tamás, szi­
gethi Barthos Margit, — Környei 
Mariska, Környei Margit, Környei 
Klára, Környei Edith és Környei 
Gábor unokák, nemkülönben a nagy­
számú rokonság nevében mélyen szo­
morodott szívvel tudatják, hogy hőn 
szeretett édesatyjuk, nagy atyjuk és 
rokonuk nagyságos szigethi Barthos 
Tivadar ur nyug. kir. Ítélőtáblái biró, 
előbb Zemplén vármegye t. ügyésze, 
a Magyar Védőegylet-Tulipánszövet- 
ség társelnöke, a józsefvárosi függet­
lenségi és 48-as párt t. elnöke, Buda­
pest székesfőváros IX. kér. iskola­
székének tagja stb. folyó évi dec. 
hó 24-én délelőtt háromnegyed 10 
órakor, áld ás dús és tevékeny életének 
76-ik évében, hosszas szenvedés és a 
halotti szentség ájtatos felvétele után 
az Urban csendesen elhunyt. A meg­
boldogultnak hült teteme folyó hó
26- án délelőtt 11 órakor fog a tud. 
egyetemi klinika halottasházában (Má- 
ria-utca), a rk. anyaszentegyház szer­
tartása szerint beszenteltetni és Sá­
toraljaújhelybe szállíttatván, ott e hó
27- én délután 3 órakor újólagos be- 
szentelés után az ottani családi sír­
boltban örök nyugalomra helyeztetni. 
Budapesten. 1907. évi dec. hó 24-én. 
Áldott emléke sírig fog élni köztünk 1 
Adjon a Mindenható örök nyugodal­
mat a megboldogultnak. — Barthos 
Tivadar nyugalmazott Ítélő táblai biró 
hamvait tegnap délelőtt szentelték 
be az egyetemi klinika halottasházá­
ban. Eljöttek a végtisztességet meg­
adni a gyászoló rokonokon kívül a 
VII. és VIII. kerületi függetlenségi 
pártkörök küldöttsége és számos tagja 
az Országos Nemzeti Szövetségnek. 
Érzékeny búcsút vett Csongor György 
tanár a Tulipánszövetség Magyar Vé- 
dőegyesület nevében s hatalmas ko­

szorúját tartalmas beszéd kíséretében 
helyezte el a ravatalra. A gyászszer­
tartás után a megboldogult tetemét 
Sátoraljaújhelyre a családi sírboltba 
szállították. Á gyászszertartás eme 
részénél folyó hó 27-én városunk elő 
kelő közönsége nagy számban vett 
részt Ott volt az elhunyt előkelő 
rokonsága, barátai, ismerősei, s nagy 
közönség, melynek részvéte mellett 
helyezték el a hamvakat örök nyu­
galomra.

— Az év vége. December ol-en, 
az 1907. év utolsó napján nem zá­
rulnak le az emberek szemei addig 
álomra, mig kötelességszerüleg, de 
lelki ösztöntől is vezéreltetve, le nem 
rójják a hála adóját a legfőbb gond­
viselő iránt. Sokakra csak bánatnak, 
bajoknak, keserűségnek forrása volt 
a letűnő 365 nap, sokakra a szeren­
cse mosolygott. Az előbbiek bizo­
nyára többen vannak. Megkönnyeb­
bülést azonban mindenki ott keres, 
az istenházának boltivei alatt. Ott 
öntheti ki bánatát, hálálkodhat sze­
rencséjéért. Ott mindenki otthonra lel. 
Isten közelebb van ott a gyarló em­
berhez. A lélek is közelebb van ott 
az Istenhez. — Sátoraljaújhelyben 
dec. 31-én d. u. 3 órakor lesz a hála­
adó istentisztelet a református tem­
plomban, este 6 órakor pedig a rkath. 
plébánia templomban Január 1-én az 
ünnepi istentiszteletek úgy tartatnak 
meg az összes templomokban, mint 
vasárnaponkint szokásos.

— Eljegyzések. Dr. Kabina Géza k. 
törvényszéki joggyakornok a napokban 
jegyezte el Kossuth Izát, dr. Kossuth 
János ügyvéd kedves leányát. — 
Dr. Földi Miklós kassai gyakorló és 
fogorvos, folyó hó 25-én jegyezte 
el Sátoraljaújhelyben dr. Rósenthal 
Sándor ügyvéd, törvényhatósági bizott­
sági tag húgát, Mariskát.

— Uj évi üdvözletek megváltása 
címén újabban Fejes Istvánné úrnő 
küldött be 2 koronát szerkesztősé­
günkhöz ; gyűjtésűnk a multi lap­
számban kimutatott 43 koronával 
együtt ez ideig 45 korona.

— Betegek karácsonya. A sátor­
aljaújhelyi „Erzsébet" közkórháznak 
úgy belgyógyászati- és sebészeti-, 
mint az elmebeteg osztályán hatal­
mas, szépen díszített karácsonyfákat 
állíttatott a kórház igazgatósága az 
ünnep előestéjén s a karácsonyfák 
körül összegyülekezett betegeket aján­
dékban részesítette. A megható ün­
nepélyen a közkórház igazgató-főor­
vosával élén megjelent az egész or­
vosi- és tisztviselői kar s az összes 
ápoló személyzet. A vallásos szép 
estét imádsággal és énekléssel fejez­
ték be a betegek, kikre mély hatást 
tett az igazgatóság eme szeretetteljes 
figyelme, hogy ők, családjaiktól távol 
bár, mégsem nélkülözték a karácsony 
poetikus szépségeit. A karácsonyfák 
ügyes feldíszítése s az ünnepély ren­
dezése körül különösen Csandal Zsó­
fia kórházi ápolónő fejtett ki nagy 
tevékenységet.

— A kassai kir. jogakadémia 
igazgatójává a király dr. Kérészy Zol­
tánt, az akadémia nyilvános rendes 
tanárát, Kérészy Gyula városunk 
mérnökének testvérét nevezte ki.

— Uj jótékony egyesület. A sátor­
aljaújhelyi aut. orth. izr. hitközség 
kebelében szegény iskolás gyerme­
keknek ruházattal való ellátása cél­
jából uj, jótékony egyesület alakult 
meg e napokban. Az alapszabályo­
kat már fel is terjesztették jóváha­
gyás véget a m. kir. belügyminisz­
tériumhoz. Az egyesület bár hivata­
los formában még nem működik — 
alapszabályainak jóváhagyásáig, — 
azonban a jótékonyság már megkezdte 
áldásos működését s a közeli napok­
ban 180 korona értékű ruhaneműt 
osztottak szét a megalakulás körül 
buzgólkodó Schweiger Ignácnó és 
Lipsitz Adolfné úrnők a segélyezésre 
szorult szegény gyermekek közt.

— Szenzációs kabarét estély. A 
helybeli Izr. Népkonyha egyesület 
vezetősége Haas Fülöpné, Widder 
Gyula és Grünbaum Lajossal az élén,

a január hóban tartandó cuburei elő­
adással egybekötött táncmulatság si­
kerének emelése céljából tárgyaláso­
kat folytat László Rózsi kával a te- 
rézköruti kabarét primadonnájával és 
Kondor Ernővel a Cabaret Bonbonier 
megalapítójával, illetve volt igazga­
tójával. A tárgyalások előreláthatólag 
eredménynyel fognak járni. A műsor 
többi részét helybeli műkedvelők szá­
mai fogják alkotni. Részletes prog­
rammal rövidesen fogunk szolgálni.

— A zemplénvármegyei Kazinezy- 
kör e hó 29-én, holnap d. u. fél 5 
órakor a vármegyeháza kistermében 
választmányi ülést tart, melyre a vá­
lasztmány tagjait ezúton is meghívja.
6 órakor estély lesz a nagyterem­
ben, melyen közreműködnek: Isépy 
Zoltánná egy monológgal, Juhász 
Jenő ifj. költeményeit olvassa föl, 
Veress Ferenc sárospataki képezdei 
tanár egy humoros felolvasást tart, 
Goldberger L. Kassáról zongorán s 
Olchváry Ernő hegedűn játszik. — 
Kéri a vezetőség a tagokat, hogy 
igazoló jegyeiket minden estély al­
kalmával hozzák magukkal. Január 
hó 5-én Lyka Károly fog rendkívül 
érdekfeszitő előadást tartani a Ren- 
naissanceról, vetített képekkel.

— A közös konyháról. A sátor­
aljaújhelyi közös konyha, mely vá­
rosunkban folyó évi november 16-án 
kezdte meg működését, immár túl­
esve a kezdet nehézségein, december 
1-től, — amikortól kezdve kifogás­
talan és valóban szakértő főző sze­
mélyzetről gondoskodott az intéző 
bizottság, — a legnagyobb pontos­
sággal és a tagok teljes megelége­
désére szolgáltatja ki az étadagokat, 
melyekkel a résztvevők minden te­
kintetben megvannak elégedve. A 
konyha ügye igy tehát már a rendes 
mederben halad s hogy az első fél­
hónapnak, — mely kísérleti időnek 
nevezhető, — deficitjei is ki legyenek 
egyenlítve, az intéző bizottság e na­
pokban uj-abb leszámolást tart és azt 
a közel jövőben összehívandó köz­
gyűlés elé fogja terjeszteni. Nagy el­
ismerés illeti a hetenkint kisorsolt 
s teendőiket kiváló szorgalommal 
végzett soros hölgybizottságok tag­
jait, kik valamenyien fáradságot nem 
kiméivé, közmegelégedésre képesek 
voltak az ügyeket vezetni. A jövő­
heti soros hölgybizottság tagjai: Dá­
nos Miklósné, Spotkovszky Károlyné 
és Henk Imréné úrnők lesznek. Az 
étlap a következőleg lett összeállítva:

Szombaton, 28-án délben : Hús­
leves finom metéllel, marhahús bur­
gonya körzet és almamártással, len­
cse főzelék sertés feltéttel, almafánk. 
Este: Serpenyősrostélyos, császár­
morzsa.

Vasárnap, 29-én délben: Barna­
leves, töltött káposzta, szárnyas sült 
szilvával, burgonya kifli. Este: Ser­
téskaraj, töltöttkáposzta.

Hétfőn, 30 án délben: Húsleves 
zsemlyegombóccal, marhahús rizszsel, 
paradicsom-mártás, borsófőzelék virs­
livel, almáspité. Este : Vagdalt pecse­
nye szószai, makarónival, Sonkás- 
tészta*

Kedden, 31-én délben: Bableves 
csipetkével, paprikás burgonya kol­
bászai, túrós lepény. Este: Marhapör­
költ burgonyával, vegyes palacsinta.

Szerdán, 1908. január 1-én dél­
ben : Húsleves tüdőstáskával, marha­
hús burgonya és tormamártással, ma­
lac-sült veres káposztával, pozsonyi 
kifli. Este : Borjuvesés, pozsonyi kifli.

Csütörtökön, 2-án délben: Gu­
lyásleves, töltött káposzta sertéssel, 
csepimasz. Este: Szopósbélszin gom­
bóccal, tejbe rizs.

Pénteken, 3 án délben : Burgo­
nyaleves, sárgarépa főzelék felsárral, 
rántott hal, iróstészta. Este: Hurka, 
kolbász párolt-káposztával, res-dereje.

— Kivándorolt jegyző. Nagy 
Lajos Szerencs község volt adóügyi 
jegyzője a közelmúltban hivatali állá-
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sáról lemondott s kivándorolt Ame­
rikába. Szerencsi tudósítónk értesítése 
szerint a jegyző talpa alatt nagyon 
égett a honi föld . . .

— A.z árvaház karácsonya. Az 
árvaház karácsonyi ünnepe e hó 24-én 
d. u. 3 órakor lett megtartva, hálás 
megemlékezéssel azokra, kik az év­
ben sem feledkeztek meg az árva­
ház kisded lakóiról. Szép karácsony­
fát küldött Szendrei Lajos mozdony- 
vezető Volóczról, mely tele aggatva 
különböző ínycsiklandozó édességek­
kel s sziporkázó gyertyáktól fényben 
úszott. Özv. Liszy Edéné, Bernáth 
Aladárné, Zettin Ignácné és Szegő 
S. ruhanemüeket, Alexander V. irkák 
s íróeszközöket, Nyomárkay Ödönné, 
Gyarmathy Béla, Bilanovics L, Do- 
lozselek Albert, Hornyay Ferenené, 
dr. Hornyay Béláné enni valókat 
küldöttek. Fogadják az árvák nevé­
ben hálás köszönetét az elnökségnek.

— Hitközségi adókivetés. A hely­
beli izr. anyahitközség elöljárósága 
közhírré teszi, hogy a kivető bizott­
ság által 1908, évre megállapított 
hitk. és isk. adókivetés lajstroma f. 
dec. hó 31-étől bezárólag 1908. jan. 
hó 7-éig a hitk. irodában közszem­
lére helyeztetett. Esetleges felszólam­
lások szóval vagy Írásban ugyanitt 
szintén bezárólag január 7-éig jelen- 
tendők be. Elkésett felszólalás nem 
lesz figyelembe vehető. Újonnan fel­
vett tagok és a kiknek adója emel­
tetett, külön értesítést is kapnak.

— Köszönetnyilvánítás. A sátor­
aljaújhelyi irgalmasnővérek vezetése 
alatt álló intézetben, mint azt e lap 
előbbi száma már jelezte, f. hó 22-én 
karácsonyfa ünnepély volt, mely al­
kalommal 52 szegény gyermek lett 
téli ruhával ellátva. Az emberszere­
tet oltárára áldozataikkal járultaknak 
ez utón mond a szegény gyermekek 
nevében hálás köszönetét az intézeti 
főnöknő. Adományoztak: Gr. Wallis 
Gyuláné 200 kor., Sátoraljaújhelyi 
Polgári Takarékpénztár 30 kor., gr. 
Hardenberg Ilona és Vilma 10 kor. 
pénzt, ruhanémüeket és játéktárgya­
kat. Klein Pál 10 kor., Sehwarcz Sá­
muel 12 drb. fej kendő, Gyarmathy 
Béla különféle karácsonyfa díszít­
ményt és csemegenemüt s gyümöl­
csöt, Szendrei József levélhordó ado­
mányozta az óriási, remek szép ka­
rácsonyfát, Engelberth Józsefné pedig 
szives volt segítségére lenni az inté­
zet vezetőségének a gyermekruhák 
megvarrásában. — Isten áldja meg a 
jószivü adakozókat!

— A templom rablókat elfogták (?)
Debrecenben — mint azt Sátoralja­
újhely város rendőrkapitányának hi­
vatalos távirat hozta hírül — tegnap 
f. hó 27-én tetten értek egy egyént, 
ki a róm. kath. templom perselyét 
akarta kifosztani. A perselyrabló, kit 
a rendőrség munkája közben fogott 
el — ugyanolyan feszitő vassal dől 
gozott, mint az itteni perselyrablás 
ismeretlen tettese. Ezenkívül az elfo­
gott egyén kalapjának bélésében egy 
helybeli cég nevét lelték, mi kétség­
telenné teszi, hogy a debreceni per­
selyrabló, ki lengyel származású 
egyén — járt Sátoraljaújhelyben is. 
E körülményekből a sátoraljaújhelyi 
rendőrség azt következteti, hogy a 
debreceni és sátoraljaújhelyi persely 
rabló ugyan egy személy s a debre­
ceni tettessel együtt megkerült a 
sátoraljaújhelyi perselyrablás elköve­
tője is. A sátoraljaújhelyi rendőrség 
a mai nap folyamán távirat váltás 
utján igyekszik megállapítani a tettes 
személyazonosságát, s azt, hogy váljon 
ugyanaz a személy követte-e el ott 
is a perselyek feltörését és kifosz­
tását.

— Tanítók s iskolaszékek figyel­
mébe. Dr. Pacséry Károly soproni 
kir. tanfelügyelőnél már második ja­
vított s bővített kiadásban kapható

meg egy koronáért „Az államsegély 
kérvények szerkesztése és felszerelése 
az 1907. 27. t.-c. alapján* cimü fü­
zet. A hézagpótló munkára, melyet a 
közoktatási kormány is ajánlással lá­
tott el, felhívjuk az érdekeltek figyel­
mét.

— Véreink pusztulása Ameri­
kában. A Pitisburghoz közel eső bá­
nyák egyikében nagymérvű robbanás 
történt e napokban, melynek közel 
400 magyar munkás is áldozata lett.
A hivatalos jelentések szerint életü­
ket vesztették a katasztrófánál Tóth 
József és Begala József sátoraljaúj­
helyi, továbbá Egri Mihály, Foltin 
József, Mirca András Sári Mihály, 
Sári György, Sári István, Sári János, 
Zupka Mihály, Ósvai János, Prehon- 
csák György, Bányácskay Mihály, 
Kovács József, Varga Pál, Sak Fe­
renc és Duskota Mihály cékei illető­
ségű munkások. Tanulság: minde­
nütt jó, — de legjobb itthon. 
Minthogy lelketlen ügynökök az alkal­
mat kihasználják arra, hogy a szeren­
csétlenül jártak itthon levő családjaival 
— a kártalanitási összeg megkapari- 
tása végett — különféle okiratokat 
s felhatalmazásokat Írassanak alá, 
gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
elejét óhajtja venni e fosztogatásnak 
s c végből sürgős rendeletet intézett 
a törvényhatóságokhoz, melyben fel­
hívja a vármegyék alispánjait, hogy 
a hátramaradottak érdekeinek meg­
óvása céljából kövessenek el minden 
lehetőt s azokat felvilágosítva figyel­
meztessék, hogy kártalanitási igé­
nyeikkel forduljanak itthon, törvényes 
felsőbbségükhöz s ne hagyják magukat 
az ügynökök által tévútra vezetni s 
igy megkárosittatni.

— Kivilágított toronyóra. A sá­
toraljaújhelyi róm. kath. plébánia 
templom órája már nem sokáig ma­
rad kivilágitatlanul. Sylveszter esté­
jén fogják először kivilágítani az órát, 
mely azután minden éjjel világítva 
lesz. Nem tartozunk azok közé, akik 
az éjjel a kivilágított órához maliei- 
ozus megjegyzéseket fűztek már ak 
kor, mikor még terv volt. Mint min­
den nagyobb városban, úgy itt is 
gyakran fogja hasznát venni a kö­
zönség az újításnak az élet változó, 
előre nem látható körülményei között. 
És a kivilágítás után azután meg 
lesz fejtve ama rejtély is, hogy mért 
csinálták az óralapot áttetsző üvegből, 
melyen az idő, illetve a mutatók ál­
lását nem lehetett kivenni, s melyen 
az orruknál tovább nem látó kicsi- 
nyeskedők megütköztek. Azért nem, 
mert éjjeli órának volt szánva s 
csak igy teljesítheti hivatását, igy 
felelhet meg feladatának.

— Köszönetnyilvánítás. Rosznáky 
Gyula a magyar nyelvet terjesztő 
egyesület választmányi tagja és a 
vármegyei egyesületi óvódák felügye­
lője, a vécsei óvodás gyermekek ré­
szére állítandó karácsonyfa fődiszeül 
egy darab saját készitményii, igen 
csinos, nemzeti színű zászlócskát ke­
gyeskedett küldeni, mely kitüntető 
ajándékért hálás köszönetét nyilvá­
nítja neki a vécsei óvodai felügyelő­
ség nevében Szabados Mihály óvodai 
felügyelő.

— A nagymihályi gimnázium 
ügye. A Nagvmihályban létesítendő 
gimnázium ügye oly kedvező fordu­
latot vett, hogy annak felállításáról 
immár mint befejezett tényről szá 
molhatunk be. A gimnázium hir sze­
rint teljes 8 osztályból fog állani. A 
közoktatásügyi kormány t. i. szem 
előtt tartva ama tényt, hogy egy 4 
osztályú gimnázium csak a proleta­
riátust szaporítja, nem hajlandó ezt 
a maga részéről is elősegíteni, hanem, 
ha a város az épület felemelésére szük­
séges s egyszersmind alkalmas telket 
kijelöli, a közel jövőben egy^ 8 osz­
tályú gimnáziumot létesít Nagymi- 
hályban. E tárgyban ott időzött e 
napokban dr. Mázy Engelbert, kas­
sai tankerületi főigazgató, dr. Hor­
váth Balázs főgimnáziumi igazgató 
társaságában, aki ezen tényt W al- 
kovszky Béla városi bíróval közölte.

Walkovszky biró megadta a még 
szükséges információt a főigazgató­
nak, a ki a miniszternek részletes 
jelentést fog tenni a viszonyok felől.
A magunk részéről örömmel vesszük 
e hirt, mert a nagymihályi főgimná­
zium tetemesen csökkenteni fogja az 
úgyis túlzsúfolt sátoraljaújhelyi fő 
gimnázium növendékeinek számát, 
amely körülmény a tanítási eredmény­
nek lesz igen nagy hasznára és a 
tanári karnak nagy könnyebbségére.

— Könyvtár a vasúton. Az utast, 
aki eddig unatkozva töltött órákat a 
vasúton, kellemes meglepetés várja 
utazása közben. A máv. első és má­
sodik osztályú kocsijaiban pompás kis 
könyvtár áll rendelkezésére : a „Mozgó 
Könyvtár" automata könyvszekrénye. 
Az uj magyar irodalom legkitűnőbb 
termékeit rejti magában a szekrény 
s az utas egy huszfilléres bedobása 
ellenében csinos, teljes egészet ké­
pező kötetet kap. A rendkívüli olcsó 
könyv nemcsak úti olvasmányul szol­
gál, de ügyes ajándéktárgy is, melyet 
mindenki szívesen fog könyvtárában 
megőrizni. Dicséretére válik az uj 
váltatnak, hogy kizárólag magyar 
irók müveit terjeszti és igy a magyar 
kultúra érdekeit szolgálja.

— Kassa szenzációja egy uj női 
divatüzlet, a Gombos Jenő üzlete a 
dómmal szemben. Ha Kassán óhajt 
női divatkelméket, selyem különle­
gességeket, vászon és kész fehérne- 
müeket, piperéket és a női divatcik­
kek egyébb speciális újdonságait be­
szerezni, úgy ne mellőzze el Gombos 
Jenő üzletét. Uj a berendezésban, 
friss az áruiban ! ízlés és jóság a fő­
erénye, ötletességével és frissességé­
vel mindig a legújabb divathoz iga­
zodik. És emellett ez a fővárosias izü 
üzlet olcsó is, a legszigorúbb szolid­
ság az alapelve. Az üzletből eddig 
kikerült menyasszonyi kelengyék 
bámulatot keltenek mindenfelé. — A 
karácsonyi vásár alkalmi árakkal 
november 15-én vette kezdetét. Aki 
nem néz, nem lát. A saját érdekét 
szolgálja a hölgy közönség, ha bevá­
sárlásai előtt, pusztán összehasonlítás 
céljából ezt a modern, szenzációs üz­
letet megtekinti.

— Nyilvános elszámolás és kö­
szönet. A sátoraljaújhelyi izr. nép­
konyha egyesület fenntartásához ed- 
digelé részben pénzbeli, részben ter­
mészetbeni adományokkal a követ­
kezők járultak hozzá, akiknek az 
egyesület alant irt vezetősége hálás 
köszönetét mond. Friedrich Mórné, 
Widder Gyula, Kincsessy Péter, Pol­
gár Sámuelné, Lichtenstein Palika, 
Friedman Ilonka, dr. Róth József, 
Davidovics Lili, Friedman Teréz 
10—10; Weisz Kálmánné 8, Róth 
Józsefné, dr. Klein Károlyné, Biu- 
menfeld Jenőné, Grünbaum Simonné, 
idb. Reichard Mórné 6-6, dr. Nagy 
Arthur, özv. Haas Lipótné, dr. Fried­
man Ármin 5—5, Fuchs Je lőné, Né­
met by Bertalan, Glück Samuné, Radó 
Ödönné, Hirsch Albertné 4—4, Rónai 
Lipótné 3 Halász Józsefné, Egri 
Etelka, Bettelheim Ilona, Herczog 
Lipótné 2-2 koronát. Összesen 174 
korona. Természetbeni adományok­
kal : Markovics Miksa, Róth Adolf, 
Klein Géza, Herczog Lipót, Guttman 
Mórné, Widder Gyuláné, Klein Al­
bertné. Sátoraljaújhely, 1907. dec. 
hó 23. Reichard Ármin elnök, Grün­
baum Lajos titkár.

— Rendőri hírek. Tűz. Folyó hó 
23-án Számét Joel helybeli kereskedő 
boltjában, melybe petróleum s zsira­
dék is volt felbalmazva, ismeretlen 
okból tűz ütött ki. A kivonult tűz­
oltóságnak sikerült a tüzet a kitörés 
helyére szorítani, a bolt azonban tel­
jes berendezésével együtt elpusztult. 
Eigázolás. Egy parasz szekér vigyá­
zatlan hajtás következtében a Ka- 
zinczu utcán elütött egy iskolás gyer­
meket, kinek azonban szerencsére 
komoly baja egyáltalán nem történt.

— Joghallgató, ki gyakorlott cor- 
repetitor, főgimnáziumi, vagy polgár- 
iskolái tanulók oktatását elvállalja. 
Cim a kiadóhivatalban.

— Knopfler Sándor nyug. tanitó- 
ki a nép- és polgáriskolai tantárgya, - 
kát, valamint a német és francia 
nyelvet alaposan tanítja, jan. 1-től 
kezdve egy-két uj leckét elfogad.

— Karácsonyi occásio! Schőn 
Sándor és Barna Dezső divatáruhá­
zában a Karácsonyi occásio f. hó 
8-án kezdetét veszi, mely alkalommal 
az összes raktáron levő áruk leszállí­
tott árakban kerülnek eladásra.
Legszebb és legtökéletesebb fényes, 

matt, szépia és brom
FÉNYKÉPEK
DUNKY FIVÉREK

cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
— Deák Ferenc-Szálloda. A fő­

város egy érdekes és szép látványos­
sággal gyarapodott. Az Aggteleky- 
utca 7. száma alatt a Rákóczi-ut kö­
zelében alig öt percnyi távolságra 
a Keleti pályaudvartól, pazar kénye­
lemmel berendezett szállodát vezet 
Pallay Miksa tulajdonos. A nagy s 
szaktudással vezetett szálloda külső 
és belső kiállítása megnyerő, elegáns, 
a szobák kényelmesek és lakályosak, 
központi fűtéssel, amerikai önműködő 
márványmosdók és villamos világí­
tással vannak ellátva. A vendégeknek 
elegendő számú fürdőszoba áll ren­
delkezésre, a féregmentes lakószobák 
mindenütt rézbutorokkal vannak be­
rendezve és szőnyegekkel borítva. A 
pompás kényelem mellett még pon­
tos és szolid kiszolgálásban van ré­
szük a vendégeknek. A szállodában 
fényesen berendezett kávéház is van, 
melyet szintén a tulajdonos kezel di­
cséretes szakértelemmel.

Erzsébet szálloda K&
a vasút mellett. Újonnan beren­
dezett angol rézágyakkal. Uta­
zóknak kedvezmény. — Saját 

termésű hegyaljai bor. Kitűnő konyha.
— Urános a csillagrendszerben 

és Urános a nagymosásban. Vakítóan 
fénylik a sötét világűrben az Uránus 
csillagzat, de vakító fehérségben ra­
gyog az a fehérnemű is, melyet a 
szabadalmazott Urános pasztilla ké- 
kitőszerrel feleresztett vízben mos­
nak. Egy 4 filléres pasztilla elég az 
egész nagymosáshoz használt víznek 
megkékitéséhez. Könnyelmű az, aki 
ezek után még kékitőket vásárol. Az 
Urános pasztilla páratlan hatását 
csak tetézi az, hogy a fehérneműnek 
nem árt és csíkot, vagy foltot nem 
csinál, teljesen savmentes. Kapható 
minden drogériában, jobb füszerüzle- 
tekben. Egy mintadobozt (tiz darab 
pasztillát) 40 fillérért küld Hochsinger 
testvérek vegyészeti gyára, Budapest.

A lesoványodást
meggátolja, a testet, a gyermek húsát 
egészségessé, erőssé fejleszti a SCOTT- 
féle Emulsió. Ez a szer a legjobb 
gyógyító- és erősítő „táplálék gyerme­
kek részére, és az Ön gyermekét is 
meggyógyítja, mint ahogy

sok ezer gyermeli meggyógyult
e szír használata által. A 
gyermekeknek életkedvet 
kölcsönöz. Ha betegeske­
dik a gyermek, úgy azon­
nal adjanak neki

SCUTT-féle Emulsiót. 
Minden üvegben egyenlő 
finom, hatásos alkatrészek­
ből összeállított SCOTT 
Emulsió van, mindig egyen- 

a2 Emulsió lő, a tudományos világ előtt 
avscorf-féie elismert adagokban.

ECiS Egy eredeti üteg ára 2 K. 50 f.
figyelembe Q •

Kapható minden gyógy tárban.
venni

Telefon-Bxámunk: 42.

. ve*:
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SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR 

Vasárnap: Ember tragédiája, 
d. u. Aszfaltbetyár.

Hétfőn: Bus özvegy {félhelyárak}.
Kedden: Katarét estély.
Szerdán : Piros bugyelláris.

d. n. Bar Kochba.
Csütörtökön: Erény csőszök.
Pénteken: Cigánybáró (félhelyárak.) 
Szombaton : Tolvaj.

** Bus özvegy. (Bemutató előadás.) 
Á „Bús özvegy * eimü operette paró­
dia folyó hó 26-iki bemutatóján iga­
zán sokkal többen voltak, mint a 
mennyi közönséget az ízléstelen, sok 
helyütt trágár és alapjában ügyetlen 
fércmunka megérdemelt. A szelle­
messég teljes hiánya az, mi jellem­
zője a darabnak, a szerző invencióbeli 
tehetetlenségének bizonysága mind 
a három felvonás. Valóban az Ízlés 
retrograd fejlődésére mutatna, ha ilyen 
darab hatást érne el színpadon. A 
zenei rész — eltekintve a felvonás­
végi potpourritól — szintén semmit­
mondó, sikerületlen, s ha a betétek 
nem élénkítenék, halálos lenne agó­
niája. A címszerepet, — háládatlan, 
rossz szerep — E. Lányi Szidi ját­
szotta igyekezettel s annyi hatással, 
mennyit e szerepben bárki is elérhet. 
Danilo Deák volt. Dalaival sok tap­
sot váltott ki Kőszeghy Aranka az 
egyetlen, hálás szerepben, mely vé­
letlenül (és nem máskép) belecsep­
pent a darabba. Ernyei, Stoll, Abray 
a maguk részéről szintén megtettek 
minden lehetőt. A darab különben a 
Vig özvegy paródiája kíván lenni, de 
csak a szerzőt parodizálja ki, mely 
a szellemszegény operettet elkövette. 
A közönség elég szép számban vett 
részt a máskülönben ügyesen össz- 
rendezett, s jói kiállított darab be­
mutatóján s hogy nem fütyülte ki a 
darabot, azt csak azért nem sajnál­
juk, mert a Bus özvegy még füttyre 
sem érdemes. Igazán az ügyes sze­
reposztás s színészeink törekvése, 
igyekezete mentette meg a közönsé­
get attól, hogy a színházból nem ez 
önmagához intézett kérdéssel távo­
zott : Hát ezért váltottam én jegyet ?

** Reprizeb. F. hó 24-én, a ka­
rácsonyi ünnep előestéjén a színtár­
sulat nem tartott előadást. Délután 
azonban Gárdonyi Géza „Karácsonyi 
álom1* cimü szinmüve ment kis kö­
zönség előtt. 25-én, szerdán a társu­
lat az „Aszfaitbetyár1* cimü énekes 
bohózatot hozta színre abban a sze­
reposztásban, melyben a bemutató 
előadáson került előadásra. Nagy 
közönségük volt az ünnep két napján 
tartott délutáni előadásoknak. 25 én 
délután a „Rab Mátyás1* 26-án dél­
után a „Bolond1* került színre hálás 
közönség előtt, mely tüntetőleg tap­
solt a szerepek alakítóinak s különö­
sen Kőszeghy Arankának, ki a „Rab 
Mátyásiban a címszerepet, a „Bo­
lond'-ban Bimbillát adta. Mellette 
sikere volt Békésy-nek, Deáir-nak, 
Stoll-nak, Aöray-nak. F. hó 27-én 
újból a „Bar-Kochba" ment a régi 
szereposztásban, de már jóval jobb 
előadásban, mint a premier alkalmá­
val. Ha az általános eredményt vesz- 
szük : a közönség a karácsonyi ün­
nepek alatt tartott előadásokon oly 
szép számban jelent meg, mely párt­
fogás — kívánatos volna — hogy 
állandó maradjon.

** Áz ördög bemutatója. Ma, f. 
hó 28-án minden tekintetben érdekes 
és nagysikerűnek Ígérkező estéje 
lesz a színháznak. Molnár Ferenc­
nek, az ötletes Írónak, a Vígszínház­
ban nagy siker mellett színre került 
darabja „Áz ördög1* kerül ma bemu­
tatóra — reméljük — hogy a darab 
értékének s irodalmi szintjének meg­
felelő előadásban. „Áz ördög* sze­
reposztása a következő: Ördög — 
Deák Gyula, László — Stoll, Jolán 
— Pataky Riza, Elza — Püspöki

Z E M P L E N.
December 28.

— Rózsi, Száléi — Székely Lajos. 
Azt hisszük, hogy a ma esti bemu­
tató, tekintve a darab irodalmi érté­
két s kiválóságait — a téli szini sze­
zon leghangulatosabb estéje fog ma­
radni.

** Az „Erénycsőszök* bemutatója. 
Farkas Andor városi árvaszéki ülnök­
nek, a jeles tollú Írónak három 
felvonásos darabját az „Erénycsőszök 
cimü vigjátékát 1908. évi január hó 
2-án, csütörtökön este fogja bemutatni 
a társulat. A darabban a társulat 
elsőrendű tagjai jutottak jó szerepek­
hez s a társulat gondos rendezésben 
s kiállításban hozza színre az irodalmi 
értékét tekintve: szinten álló darabot. 
Az érdekes premier igy nagysikerűnek 
ígérkezik s a közönség részéről máris 
széles körben nyilvánul meg érdeklő­
dés a bemutató iránt, mely a leg­
nagyobb valószínűség szerint a leg­
teljesebb siker jegyében fog lezajlani.

IRODALOM.

Szerelmemért.. .
Szerelmemért szerelmet úgy sem ad-

[hatsz :
Egy régi láng szivedben most is ég; 
Egy régi lánc örökre lebilincsel 
S halvány fellobbanásod dőreség 1

Oh, mondd, hiába tőled mit reméljek ? 
S te is hiába mért gyötrőd magad ? . . . 
Elég, ha egyszer szép szemedbe néz­

nem
S számomra abból röpke üdv fakadt!

... Az éjbe, honnan jöttem, — vissza­
kérek,

Hogy senki meg ne lássa sebemet!... 
Elég, ha egyszer szép szemedbe néztem 
S szemembe egyszer nézett szép sze­

dned 1
Király Gizy.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez* c. havi folyóiratunk­
nak 1907-ik évi XIII. évfolyamának 
aug.—dec. havi füzetei a következő 
tartalommal jelentek meg: 1. Ős si­
vatag Zemplénben. Irta: Czirbusz 
Géza dr. — 2. Zemplén a Váradi 
Regesztromban. (XI.) Irta: Dongó 
Gy. Géza. — 3. Zemplén vármegye 
történeti földrajza. (LXXVIÍI) Irta : 
Dongó Gy. Géza. — 4. Homonna 
történetéből. Irta: Dudás Gyula — 
5. Szemere Pál dié.ai követ Diári 
urna 1681-ből. (XI folyt, és vége.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — 6. Adatok 
a battyáni templomok történetéhez. 
Irta: Lojda József. — 7 Adatok 
Tokaj bortermő hegyeinek birtoktör­
ténetéhez. (IV.) Irta: Dongó Gy. 
Géza. — 8. Bem-tábornok 1848—49. 
évi téli hadjárata. (3. folyt, és vége.) 
Irta : Dercsényi Kálmán. — 9. Zem­
plén vármegye az elnyomatás után. 
(Az alkotmányos ujjászervezkedés 
kora.) Irta: Dongó Gy. Géza. — 10. 
Az 1831. évi kolera és parasztlázadás 
regesztái. (II.) Közli: Dongó Gv. Géza.
— 11. Olasz-Liszka Diáriomából.
(XXXI.) Közli: Dongó Gy. Géza. 
Levelesláda. — 12. Sátoralja-Ujhely 
város törvényei a XVII. évszázban. 
(III.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 13. 
A Rákóczi-adománylevelekből. (L— 
IVI.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 14. 
Adatok S A.-Ujhely XIV—XVIII. év- 
százközi birtoktörténetéhez. (XVI.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — 15.
Sátoralja-Ujhely város 1848. évi „Pol­
gári Jegyzőkönyvéiből. (II.) Közli: 
Ándorko János. — 16. Egy adat 
Ruda-Bányácska 1838. évi birtoktör­
ténetéhez. Közli: Dongó Gy. Géza.
— 17. Adókönyvecske 1848-ből. Közli: 
Kula István — Tárca. — 18. Mikor 
a király mulat. (2. folyt, és vége.) 
Irta: Zombory Gedő. — 19. A szer­
kesztő postája. — 20. Helyrepótlás, 
hibaigazítás. írták: Matolai Etele, 
Karsa Ferenc és Mándy István. — 
Képmellóklet. 21II. Rákóczi György 
és Wutgenaui Ernő Gottfried. — 
Előfizetési ára félévre 3 korona, 
egész évre 6 korona. Az „Adalékok11

eddig megjelent füzeteihez készült 
díszes bekötési táblák kiadóhivata­
lunkban (Főtér 9. sz.) folyton kap­
hatók.)

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Nappali gyorsvonat a Tátrába.
A téli évadban a Tátrába utazó 

közönség kényelmére, 1907. évi dec. 
hó 14-től—1908. évi február hó 17-ig 
az alább megjelölt napokon Budapest 
Keleti pályaudvarról Tátra-Lomniczra 
és vissza „Tátra-Express11 elnevezés­
sel közvetlen nappali gyorsvonatok 
helyeztetnek forgalomba I. és II. 
osztályú kocsikkal és buffet kocsival.

E vonatok Keleti pályaudvarról 
Tátra-Lomniczra minden vasár-, illetve 
ünnepnapot megelőző napon, vagyis 
1907. évi december hó 14. 21. 24. 
28. 31., 1908. évi január hó 4. 11. 
18. 25., február hó L, 8. és 15-én, 
TAtra-Lomniczról, Budapest Keleti 
pályaudvarra pedig minden vasár-* 
illetve ünnepnapot követő napon, 
vagyis 1907. évi december hó 16. 23. 
27. 30., 1908. évi január hó 2. 7. 13. 
20. 27., február hó 3., 10. és 17-én 
közlekednek az alábbi menetrend 
szerint.
Budapesti Keleti pályaudvarról Tátra 

Lomniczra:
Budapest Keleti p. u. indul d, e. 
Hatvan „ „
Kái-Kápolna „ „
Füzesabony „ „
Miskolc „ d. u
Zsolca „ „
Hidasnémeti „ „
Kassa „ „
Margitfalva „ „
íglő
Poprád-Felka „ „
Tátra-Lomnicz érkezik „

9-15
1026
11- 09 
1P27
12- 26 
12-32

1-22
1- 58
2- 49
3- 41 
4.19 
5-00

Tátra-Lomniczról, Budapestről Keleti
pályaudvarra:

Tátra-Lomniczról indul d. e. 1010 
Poprád-Felkn „ „ 11 "04
Idó „ „ 11-35
Kisladna „ d. u. 12"42
Ábos „ » 12 54
Kassa „ „ 1'20
Forró-Encs „ „ 2*07
Zsolcza „ „ 2-36
Miskolc „ „ 249
Füzesabony „ „ 3*48
Hatvan „ „ 4"47
Budapest Keleti p. u. érk. „ 5"55

E gyorsvonatok a dijszabásszerü 
rendes gyorsvonata menetdijak fizetése 
mellett (a mérsékelt áru menettérti­
jegyek kizárásával) vehetők igénybe; 
express, illetve luxus vonatu pótille­
ték e vonatokon nem számittatik.

Egyébként a „Tátra-express11 
vonatokon való utazás csakis azon 
utazó-igazolványokkal van megen­
gedve, amelyek a fennálló határoz­
ni ányok szerint a Keleti express 
vonatokon is érvényesek.

Féláru vasúti jegy váltására jo­
gosító arcképes évi igazolványok ki­
állítása az 1908. évre. Az állami és 
törvényhatósági tisztviselők és nyug­
díjasok részére féláru vasúti jegy 
váltására jogosító arcképes évi iga­
zolványok a jövő évre folyó évi ok­
tóber hó 15-étől kezdve kiállíttatnak. 
A jelenlegi igazolványokba kapcsolt 
arcképek az uj igazolványok kiállítá­
sánál nem használhatók, mihez ké­
pest minden egyes igényjogosultnak 
uj arcképet kell beküldeni. Az arc­
kép az előlap alsó szélén (magán a 
fényképen) az arcképen ábrázolt egyén 
által névaláírásával ellátandó. Az 
igazolványok kiállítására egyedül a 
magyar király# államvasutak igazga­
tósága illetékes, miért is a kezelési 
illeték fejében igazolványonkint fize­
tendő egy korona postautalványnyal 
a magyar királyi államvasutak fő­
pénztára cimére (Budapest, VI. An- 
drássy ut 75.) küldendő. A posta- 
utalvány szelvényén az összeg pon­
tosan megjelölendő. 13

Felelős szerkesztő ós lap tulajdonos r

Éhlert Gyula.

Söreladás.
Saját termésű boraimat 

literenként 36 krajczárért 
árusítom. Kitűnő minő­
ségű, régi asszu és sza­
morodni borok is kap­
hatók.

Gál Mór.

látványosság a fővárosban !
DEÁK FEKEHC-SZÁEEODfl

Csendes családi szálloda
Bpest, VIII., Aggteleky-utca 7.

1 Fényes berendezés. 75 szoba, 
központi légfűtés, villany­
világítás, amerikai önműködő 
rézmosdók, fürdők, fényesen be­
rendezett kávéház, mérsékelt árak

5 percnyire a keleti pályaudvartól
Tulajdonos:

PALLAI MIKSA.

üiúiyszsrészif almot
felvétetik

Goldblatt Ferencz
gyógyszertárában

Sároep&taisoxi.

Kiadó lakás.
Kazinczy utcai házadban ki­

adó 1908. évi május hó 1-től
egy földszinti lakás, mely áll: 
négy szoba, egy fedett nagy üveg 
veranda, fürdőszoba (vízvezeték 
már összekapcsolva) és minden­
féle szükséges mellékhelyiség.

Csapó Lajos.

gérbeaíó
Sátoraljaújhelyben, a Fő téren 

lévő Oroszlán korcsma emeletén 
3 udvari szobából álló lakás 
mellékhelyiségeivel együtt.

Értekezhetni dr. Grosz Dezső 
csődtömeggondnokkal.

EMgén!
MA ki ezt figyelembe nem veszi, saját Ejlj 

élete ellen töri jSt

M KAISER-féle §j
ij Mell-Caramellák Sj
fejj a Három fenyő védjegy gyei. sm 

« Orvosilag megvizsgálva és ajánlva 
{Sj köhögés, rekedtség, hurut, elnyálká- {Slí 

sodás és torokhurut ellen. j^j
KI OA közjegyzőileg hitelesített bi- 

zonyitvány tanúsítja, hogy 
ezen Caramellák hatása páratlan.
Egy csomag ára 20 és 40 üli.

Egy doboz 80 flUér.

Kapható: Hrabéczy Kálmán drogé­
riájában Sátoraljaújhely és Horváth 
Mátyás Sárospataki gyógyszerésznél

1
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A NAGYMOSÁS !
ha ruha kékitéshez szabadalmazott

,V 4F
3„URAN0S'-

PASZTILLÁT használ /c^8 %
Patyolat fehér lesz a fehérnemű !

Foltot vagy csikót nem csinál!
Ártalmatlan, mert savmentes !

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben !

U H a H 0 5-pasztilla csak ¥ fillér
és egy mosáshoz elég!

Mindé* drogériában és jobb fiiszeriizletben kapható.

MiDíadobozí = 10 drb pasztilla = 41) fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest VI.

'fz.
i i» 4 p

PA^z
Tv 4F %Z

.URANOS' 
HOCHSINGERFl«j 

e^sad^^í

Sátoraljaújhely r. t. város árvaszékétől.
2330/1907. sz.

10

a

Árverési lirieMéiy.
A kiskorú Szemén Mihály tulajdonát képező s a 

sátoraljaújhelyi 163. sz. tkvi betétben 2399. és 2400. hr. 
sz. alatt foglalt belsőség továbbá a sátoraljaújhelyi 2517. 
sz. tkvi betétben foglalt közös legelőnek a nevezett kis­
korút illető 250/299047-ed része 1908. évi január hó 13-ik 
napján d. e. 10 órakor Farkas Andor árvaszéki ülnök 
hivatalos helyiségében (városháza földszint) tartandó nyil­
vános árverésen el fog adatni.

Az érdeklődők az árverési feltételeket a hivatalos órák 
alatt a v. közgyámnál megtekinthetik.

Sátoraljaújhely r. t. város árvaszékének 1907. évi 
december hó 18-án tartott üléséből.

Kiss Ödön,
h. árvaszéki elnök.

IBS

téli kabát, 
téli öltön]/

és
teli felöltő
minden alkalomra 
I legolcsóbb I 
szabott árban.

Utazó banda, 
városi bunda
szőrmével bélelt

BEKECS,
DÁIIBÖB BEKECS
és lábzsáb

szokott nagy választékban 
egyedül

Szántó Mór
és társánál

Sátoraljaújhely,
Széchenyi-tép.

• • B .

Lrgiijabb szerkezetű

Zongorák és Pianinók
71/* oktávás 3 pedállal

—— további, igen szép hangú -------

HARMÓNIUMOK
legjutányosabb árban kaphatók, 

esetleg cserébe vagy részletfizetésre is
Udvardi Szaniszlónál

Sátoraljaújhelyben.

Kívánatra
ingyen iayjeieiit az oszMéli képes árjegyzék Kívánatra

ingyen

Neumann cs. és kir. udvari szállító SS-A., ZFő-vitca 27.
férfi-, fin-, gyermek- és leánykaruha-telepe.



December 28.
6. oldal

- • • i y Selyem, szövet és mosóblousokA karácsonyi idény y, Wm
Angol {vljak fekete és színes

legnagyobb szenzációja ! Selyem, Kloth és lüster jouponok
, I 365 legujabbb kosztüm teget, zöld, barna

Eddig még nem Intézett arad. «■ <*«•

Kor. 3.75, 4 80, 7 20 és feljebb. 
Kor. 7 60, 10 50, 17 —
Kor. 7 20, 10-80, 12 —
Kor. 3 70, 480, 5 20

ff

ff ff

ff

Kor. 22 50, 34 42 — „
Szőrme- és tollboák................................Kor. 3-90, 5 60, 6'20 „

ff

ff

ff

íTői- és leázvsrfelöltől^ 33a.él3re2rL leszálllt-va,
'ZZZZ Ooc»»io árban

5ZEGŰ SÁNDOR diBatáPUhaza SBTOKBL3Í1113HELV (Fő-tér],

518/1907. ügyszám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott dr. Kovaliczky Elek saujhelyi kir. közjegyző 

közhírré teszem, hogy Guttmann Mór bodrogszerdahelyi 
lakos az általa Rockenstein Adolf kassai terménykereske­
dőnek eladott és utóbbi által felhívás daczára át nem vett, 
a báró Vécsey Béla ur tulajdonát képező és Guttmann 
Mór ur által bérben tartott magtárhelyiségben Bodrog- 
ezerdahelyen megtekinthető körülbelül 70 métermázsa 
lóhere magot 1908. évi január hó 8-ik napján reggeli 
9 órakor Bodrogszerdahelyen az említett magtárban 
közbenjöttömmel nyilvános árverés utján készpénz fizetés 
mellett el fogja adatni.

Az eladás zsáknélkül, nettó súly szerint eszközöl­
tetik és a vevő a vételárt az eladó Guttmann Mór 
kezeihez azonnal lefizetni és az árut a bodrogszerda­
helyi állomáson azonnal átvenni köteles; — a magtár­
ból a vasúti állomásra szállítást az eladó eszközölteti.

Sátoraljaújhely, 1907. évi deczember hó 24.

Dr, Kovaliczky Elek,
kir. közjegyző.

gtataratatarararararataratgH

Meghívó. |
ü sátoraljaújhelyi Takarékpénztári

0
Sátoraljaújhelyben g

1908. Éli január hó 19-én délelőtt 10 órakor 1
B
0 
0

az intézet saját helyiségében fogja megtartani

XLILévi rendes közgyűlését |
a melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívja.

fl közgyűlés tárgysorozata:
0B
0 
0 
0

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése. B
2. Az 1907. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése g

és a nyereség hováforditása iránti határozathozatal. g
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a felment- g

vény megadása. 0
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 3 évre szóló 0

megválasztása. S
5. Intézeti elnök választása. gg
Sátoraljaújhely, 1907. deczember hó 20-án. 0

0Az igazgatóság. 0
I bbbbbsbbsbssbe

Csak egy p

i®
i

m ytlexanber Vilmos tg
sátoraljaújhelyi könyvkereskedésében 
a mai naptól kezdődőleg s bezáróan 
1908. évi január hó 5-ig mindennemű

Karácsonyi és^ újévi ajándékoknak al­
kalmas könyvek, diszxnüvek s főként 
iflusági iratok a legkiválóbb íróktól 
mélyen leszállított áron kaphatók.

— Az Egyetemes Könyvtár, a Magyar 
Könyvtár s Tudományos Zsebkönyv­
tár füzetei készletben vannak s szintén 
leszállított áron kaphatók. Grammo- 
fon-lemezek 50%-al olcsóbb áron mint 

.....—— bárhol. 1 ... .

Levélpapírok dobozokban mesésen olcsó áron.
m

mo i< yirlicll:

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe 
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőm­
ben kitűnő' asztali bor 
34 krtól 40 krig, továbbá 
valódi hegyaljai szamo­
rodni 1 frt, 20 krtól 1 
frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó

1 AVédjegy: „Horgonyt*

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónák bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
........... . sölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Tőrök József gyógyszerésznél, Budapest
DlRicbter gyógyszertári íz „Arany oroszlánhoz11,

Prágában, Elisabethstrasse 5 nem 
_____ Mindennapi szétküldés. _____

SátoKsJja-Ujhely nyomatott » „Zemplén* könyvnyomtetó intémtébeu.
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